
Οργισμένη καταγγελία από συνταξιούχο ναυτικό, απόμαχο της δουλειάς που ταλαιπωρείται από
γραφειοκρατικά προσκόμματα καθώς, 22 μήνες μετά την υποβολή της αίτησης για συνταξιοδότηση,
περιμένει ακόμα την καταβολή της κύριας σύνταξης.

Διαβάστε το πλήρες κείμενο της καταγγελίας του ναυτικού:

ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΟΙ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Μόνο αποτροπιασμό και οργή θα μπορούσε να προκαλέσει ο τρόπος αντιμετώπισης των εν αναμονή
χιλιάδων συνταξιούχων, που έχουν καταντήσει έρμαια και επαίτες ενός διαχρονικού και βρώμικου
συστήματος, το οποίο με την γραφειοκρατική του κυριαρχία, καθορίζει ουσιαστικά και αποφασίζει για το
μέλλον και τις ζωές αυτών των ανθρώπων.

Η συγκεκριμένη καταγγελία αποτελεί μέρος προσωπικού μου βιώματος, κι έχοντας γνώση για πολλές
ακόμα παρόμοιες περιπτώσεις, την καταθέτω δημόσια με την ελπίδα κάποτε να πάψει ο εμπαιγμός και η
ασυδοσία από πλευράς των δημοσίων υπηρεσιών που συντελείται με τις ευλογίες της κυβέρνησης, σε
βάρος του λαού και ιδιαίτερα των εργαζομένων που «έκαναν το λάθος μετά από μια ζωή δουλειάς να
αποφασίσουν να συνταξιοδοτηθούν».

Τον Οκτώβριο του 2019 και έχοντας θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα εργαζόμενος ως ναυτικός,
συνέλεξα και κατέθεσα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στις αρμόδιες υπηρεσίες ΝΑΤ-ΕΦΚΑ. Μεταξύ των
δικαιολογητικών ήταν η βεβαίωση μονίμου κατοικίας και το απογραφικό του ΕΦΚΑ (ύπαρξη ή μη
άλλων ταμείων ασφάλισης) που συνοδευόταν με ανάλογη υπεύθυνη δήλωση. Μετά από περίπου επτά
μήνες άρχισα να λαμβάνω προσωρινή σύνταξη.

Από τότε λοιπόν που κατέθεσα την αίτηση μέχρι και σήμερα, 22 μήνες μετά, βρίσκομαι ακόμα σε
αναμονή καταβολής της κύριας σύνταξης. Μετά από μεγάλη δυσκολία κατάφερα να επικοινωνήσω με
τις υπηρεσίες ΝΑΤ και ΕΦΚΑ και ρωτώντας για την πορεία του φακέλου μου έλαβα διαβεβαίωση πως
τέλος Αυγούστου θα έβγαινε επιτέλους.

Χθες άνοιξα την πλατφόρμα στο διαδίκτυο που υποτίθεται πως ενημερώνει για την θέση του φακέλου και
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με έκπληξη διαπίστωσα πως υπήρχε η εξής σημείωση «ΔΙΚ/ΚΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΛΛΕΙΠΟΝΤΑ», με
ημερομηνία 27-07-2021.

Πήγα αμέσως στα γραφεία του ΝΑΤ, όπου αντίκρισα άδεια γραφεία, ελάχιστους υπαλλήλους και κανέναν
να με κατευθύνει και να μου δώσει απαντήσεις, αφού μέχρι και οι υπεύθυνοι, όπως και το μεγαλύτερο
μέρος του προσωπικού βρισκόταν σε άδεια.

Στη συνέχεια πήγα στα γραφεία του ΕΦΚΑ στον ΠΕΙΡΑΙΑ και η εικόνα ήταν κι εκεί παρόμοια, με πολλούς
υπαλλήλους να βρίσκονται σε άδεια και τις αρμοδιότητες μπλεγμένες από το ένα γραφείο στο άλλο. Μετά
από αρκετή ώρα και αφού εξήγησα σε μια Κυρία το πρόβλημά μου και ζήτησα να μου εξηγήσει ποια είναι
τα δικαιολογητικά που έλειπαν, καθώς επίσης ρωτώντας και άλλους συναδέλφους της, μου τύπωσε ένα
έγγραφο που ζητούσε

«ΝΑ ΚΑΝΩ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ Ν.1599/86 ΚΑΙ ΝΑ ΔΗΛΩΝΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΩ ΕΡΓΑΣΤΕΙ Η
ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ ΜΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ
ΜΟΥ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ, ΝΑ ΔΗΛΩΣΩ ΠΩΣ ΔΕΝ ΛΑΜΒΑΝΩ ΑΛΛΗ ΣΥΝΤΑΞΗ, ΝΑ ΔΗΛΩΣΩ
ΠΟΣΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΝΩ ΜΟΝΙΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΩ ΑΝ ΤΥΧΟΝ ΕΧΩ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ
ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΑΝ ΕΠΙΘΥΜΩ ΤΗΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΗΣΗ ΤΩΝ ΧΡΟΝΩΝ ΑΥΤΩΝ ΣΤΗΝ
ΑΡΧΙΚΗ ΜΟΥ ΑΙΤΗΣΗ ΔΙΟΤΙ ΜΕΤΑ ΔΕΝ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ».

22 Μήνες μετά μου ζήτησαν δικαιολογητικά που είχαν κατατεθεί με την υποβολή αίτησης
συνταξιοδότησης.

Καταλαβαίνετε πως εδώ η λογική σταματάει. Εκτός φυσικά αν νομίζουν πως απευθύνονται σε ηλίθιους.

Και ερωτώ λοιπόν εγώ:

-ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ ΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ ΣΕ ΑΛΛΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΝΩ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ, ΑΦΟΥ Ο
ΙΔΙΟΣ Ο ΕΦΚΑ ΕΙΝΑΙ Ο ‘ΕΝΙΑΙΟΣ’ ΦΟΡΕΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ;

-ΠΩΣ ΡΩΤΑΤΕ ΚΑΠΟΙΟΝ ΠΟΥ ΣΑΣ ΕΧΕΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ ΠΡΙΝ 22 ΜΗΝΕΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΟΝΙΜΟΥ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ, ΠΟΣΑ
ΕΤΗ ΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ;

-ΟΣΟ ΓΙΑ ΤΟ ΑΝ ΚΑΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΔΟΥΛΕΨΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑ
ΜΟΝΟ ΓΕΛΟΙΟ ΑΚΟΥΓΕΤΑΙ…

-ΠΩΣ ΘΑ ΖΗΣΟΥΝ ΟΛΟΙ ΑΥΤΟΙ ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ 2 ΚΑΙ 3 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΚΑΝΕΤΕ ΝΑ ΤΟΥΣ ΒΓΑΛΕΤΕ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ;
ΘΑ ΚΛΕΨΟΥΝ; ΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟ ΣΑΠΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΑΣ ΩΘΕΙ ΣΤΗΝ ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟ ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΠΙΒΙΩΣΗ
ΚΥΡΙΕ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΕ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ. ΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ ΣΑΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΠΟΥ ΕΜΕΙΝΕ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ.

Υπέβαλα λοιπόν την αίτηση να αποδείξω ότι δεν είμαι ελέφαντας και ρώτησα αν αυτή η διαδικασία, της
υποτιθέμενης έλλειψης δικαιολογητικών, θα επέφερε ακόμα περισσότερο χρόνο αναμονής. Η απάντηση
ήταν αρνητική και ενημερώθηκα πως μόλις επιστρέψει η εισηγήτρια από τις διακοπές της, θα
ολοκληρωθούν οι διεργασίες για την απονομή της σύνταξης.

ΟΠΩΣ ΚΑΤΑΛΑΒΑΤΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΕΛΕΙΩΣΟΥΝ ΟΙ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΤΗΣ ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑΣ ΠΟΥ ΜΟΥ ΕΚΑΝΕ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΕΛΛΕΙΠΟΝΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΙ ΕΓΩ ΝΑ ΦΟΡΤΟΘΩ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΕΝΑΝ ΑΚΟΜΑ ΜΗΝΑ ΑΝΑΜΟΝΗΣ
(την οποία πρόσκληση, παρεμπιπτόντως, δεν έλαβα ποτέ και απλά έτυχε να μπω στην διαδικτυακή
πλατφόρμα και το είδα). ΤΟ ΕΒΑΛΑ ΣΕ ΠΑΡΕΝΘΕΣΗ ΔΙΟΤΙ ΚΑΙ ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΑΙ EMAIL ΕΧΩ ΔΩΣΕΙ ΜΕ ΤΑ
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΤΟΥ 2019.



ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΩ ΛΟΙΠΟΝ ΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΜΙΑΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗΣ ΣΥΣΤΗΜΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΑΥΤΑΡΧΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΠΟΥ ΔΙΑΙΩΝΙΖΕΙ ΚΙ ΕΠΙΔΕΙΝΩΝΕΙ ΤΟ ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΣΧΟΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ.

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΕΣ ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΓΑΛΕΠΗΒΟΛΕΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΓΙΑ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΣΤΟΥΣ ΝΑΥΤΙΚΟΥΣ ΜΕ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ, ΑΠΟΔΕΙΧΘΗΚΑΝ ΦΑΝΦΑΡΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΖΗΛΕΥΕ ΑΚΟΜΑ ΚΙ ΑΥΤΟΣ Ο «ΜΑΥΡΟΓΙΑΛΟΥΡΟΣ».
ΚΑΝΕΝΑ ΙΧΝΟΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΔΕΝ ΕΠΕΔΕΙΞΑΝ ΣΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΜΟΧΘΗΣΑΝ ΤΟΣΑ
ΧΡΟΝΙΑ. ΜΑΛΙΣΤΑ ΤΟ ΘΡΑΣΟΣ ΤΟΥΣ ΕΦΤΑΣΕ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΦΑΝΤΑΡΩΝ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ ΝΑΤ
ΓΙΑ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΝ ΣΤΗΝ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΦΑΚΕΛΩΝ! ΝΤΡΟΠΗ,ΝΤΡΟΠΗ,ΝΤΡΟΠΗ!

(Κατέθεσα την προσωπική μου ιστορία όπως την βίωσα και ξέρω πως είναι μία μόνο από τις χιλιάδες
παρόμοιες ή και χειρότερες περιπτώσεις που αντιμετωπίζουν καθημερινά όσοι έχουν την ατυχία να
μπλεχτούν στα δίχτυα του γραφειοκρατικού τέρατος που κατατρώει χρόνο από τη ζωή μας και την υγεία
μας και εννοείται πως δεν έχω τίποτα με τους ανθρώπους που κάνουν χρήση του ιερού δικαιώματος της
αδείας τους αλλά με αυτούς που δεν φρόντισαν να έχουν αντικαταστάτες κατά την απουσία τους).

ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΟΥΜΕ ΝΑ ΑΠΟΛΑΥΣΟΥΜΕ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΟΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΚΑΙ
ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ Η ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΩ ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΙ ΜΕ ΟΠΟΙΑ ΜΟΡΦΗ ΔΡΑΣΗΣ
ΚΡΙΘΕΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ, ΠΑΝΤΑ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΑΣΙΩΤΗΣ


